坚决打好深度贫困区脱贫攻坚战

代表热议深度贫困区脱贫之策

●新华社记者 字强 吴文诩 王博

打好脱贫攻坚战,关键是打好深度贫困地区脱贫攻坚战。 当前,脱贫攻坚已经到了啃硬骨头、攻坚拔寨的关键阶段。于非 常之时,必以非常之举,尽非常之功。2018年政府工作报告提 出,"加大精准脱贫力度""强化对深度贫困地区支持"。来自四 川凉山、云南昭通、甘肃陇南地区的三位全国人大代表,面对打 嬴脱贫攻坚战,诉说着他们切实的体会和思考。

第一版

教育扶贫: 为大小凉山播种希望

"现在村里建了汉、彝双语幼教点,读了书就是不一样, 是解决了老百姓的这种迫切需求。"苏嘎尔布说。 娃娃们会讲普通话了,还变得有礼貌。"在全国人代会分组审 议会上,全国人大代表、四川省凉山彝族自治州昭觉县庆恒 线上共同奔跑,为凉山发展播种了希望。 乡庆恒村党支部书记吉克石乌高兴地和其他代表们分享了这

地处四川西南部的凉山彝族自治州,是全国最大的彝族 聚居区,区域性、整体性贫困问题突出,全州17个县中有 11个是深度贫困县。

为了让民族地区儿童过好"国家通用语言关",从小培养良 好的学习习惯,从2015年起,四川在大、小凉山彝族聚居区启

幼教点,如今在四川凉山州已多达3000余个。

扶贫离不开"扶志"和"扶智",教育至关重要。全国人 大代表、四川凉山彝族自治州州长苏嘎尔布说,四川在民族 地区推行从幼儿园到高中全覆盖的15年免费教育,就是希望 从孩子抓起, 斩断贫困代际传递的根源。

"许多家长的愿望就是孩子能接受良好的教育,这也是拔 掉贫困地区'穷根'的治本之策。过去,学前教育缺失导致 民族地区儿童产生语言障碍,学习困难,'一村一幼'计划正

吉克石乌说,"一村一幼"让彝族聚居区孩子在同一起跑

开在山沟沟里的网店发挥扶贫能量

甘肃陇南, 山大沟深, 自然资源却十分丰富。然而, 多 少年来,由于交通落后,当地百姓只能守着这些"宝贝"过 娟希望国家加大农村电商基础设施投入力度,让农村电商能 着苦日子。

2013年底,陇南市委提出在电子商务上集中突破,让互 联网为脱贫发挥效用。身在广东打工的"80后"姑娘梁倩娟 动实施"一村一幼"计划,推动教育精准扶贫。吉克石乌提到的 知道这个消息后,毅然辞职回家,投入到电商创业。

几个月后,梁倩娟的网店给村里带来不小的震动:仅仅 靠着一根网线,轻敲几下键盘,就把地里种的庄稼、树上结 的核桃、山里长的野菜变成了钱, 生意越做越红火……

"我妈妈做的油泼辣子还卖到了墨西哥哩!"梁倩娟自豪 地说,网店的销量不断扩大,家乡的许多特产成了网上的抢 手货。如今,梁倩娟的线上销售收入累计达到450多万元。

被电商"激活"的不止是销售农产品的普通农户,村里 30多个贫困户也被带动起来。他们长期给网店供货,找到了 脱贫的门路。据梁倩娟介绍,仅她一家网店就带动了村里及 周边300多户农户增收,其中包括128户贫困户。

表。她说, 万万没想到, 自己实现了创业梦, 也帮助更多的

"把空间上的万水千山,变为网络上的近在咫尺。"梁倩 够更加成熟,发挥更强的脱贫带动力。

用一张"路网"开拓一条脱贫之路

在中国14个集中连片特困地区中,云南省昭通市是贫困

人口最多的地级市。7个深度贫困县,占云南全省深度贫困 县的近四分之一。

脱贫攻坚任务之重, 非同一般, 昭通市在寻求适合自己 的发展出路。

"交通基础设施滞后,是影响昭通发展最大的瓶颈。"全 国人大代表、昭通市市长郭大进告诉记者,"交通先行战 略",成为昭通市最重要的扶贫战略之一。

在贫困地区修建高速公路,不是一件简单的事,需要统 筹规划,精心设计。昭通市请来国内外一流的团队开展地方 高速公路技术指标课题研究, 昭通从此成为全国首个编制实 施高速公路建设地方性标准的州市。

目前,一条全长115.648公里的宜毕高速公路正在如火 如荼地兴建中。"该条高速公路因地制宜、科学规划,既达到 了保障通行能力、减少土地征用的目的, 又最大限度地保护 路域生态环境、降低建设成本。"郭大进自豪地说、昭通其他 9条在建高速公路上同样采用该标准,节约了约20亿元建设

要致富先修路,交通运输发展畅通了昭通市的发展血脉。

"目前,昭通大山包地区正在新建一条55.32公里的一级 公路,带动周边村民就业,加快了沿线贫困乡镇脱贫出列的 步伐, 昭通大山包旅游景区也因此走向世界, 还举办了国际 2018年,从陇南走出的电商梁倩娟当选为全国人民代 翼装飞行大赛。"郭大进说,"到2020年,12条高速公路将 全部建成,昭通高速公路总里程将达近1000公里。"

(新华社北京3月17日电)

两会视点

如何保卫蓝天?怎样治理水环境?环保督察怎么推进?

——环保部部长李干杰回应污染防治攻坚战热点问题

●新华社记者 高敬 刘慧 孙奕 郑明达

护部部长李干杰17日在十三届全国人大一次会议记者会上回应了污染防治攻坚战 化,有些目标保持不变,有些目标可能会有适当提高。 的热点问题。

抓紧研究完善污染防治攻坚战"一本账"

如何打好污染防治攻坚战? 李干杰表示,环保部已有基本考虑和思路,初步 有了"一本账",要围绕三类目标,突出三大领域,强化三大基础。

目标、环境风险管控目标;突出三大领域,即大气、水和土壤污染防治,要抓紧 条";强化三个基础,就是要积极推动形成绿色发展方式和生活方式,加快加大生 更大、更好。 态系统保护和修复力度,加快形成生态环境治理体系和治理能力现代化。

"三年时间非常短暂,我们等不得,也等不起。"他说,在做顶层设计的同 时,污染防治的具体工作在过去的基础上快马加鞭。

单抓药',并且坚持把这个'药'吃下去,尽管这服'药'有点涩,也有点苦,但 能力。 却是良'药',效果理想,我们必须要坚持。"李干杰说。

蓝天保卫战将在"十三五"目标上再加码

打赢蓝天保卫战是未来三年污染防治攻坚战的重点任务。李干杰说目前正在

未来三年,如何保卫蓝天、碧水?中央环保督察下一步有哪些部署?环境保 研究蓝天保卫战三年作战计划。计划将以"十三五"规划为基础,进一步研究深

他说,"十三五"规划提出,地级及以上城市空气质量优良天数比率要超过 80%, "我们认为要达到这个目标是比较难的,需要付出努力。"但规划要求 PM2.5浓度未达标地级及以上城市比2015年下降18%,目前已经完成15.8%,大 大超过序时进度。因此,这一目标将再加码,具体指标还在研究中。

他介绍,"大气十条"发布以来,大气环境质量明显改善。但大气污染防治 他介绍,围绕三类目标,包括生态环境质量改善目标、主要污染物总量减排 任重道远,近期北京就遭遇多轮重污染天气。"大气污染治理既要打攻坚战,也 要打持久战。"他说,绝不是吹个号、打个冲锋就能够一劳永逸的。我们已经积 制定发布下一阶段大气污染防治行动计划,深入推进"水十条",全面实施"土十 累了一些好的做法和经验,只要把这些好的做法和经验坚持下来,成效一定会

打赢碧水保卫战

在谈到水污染防治时,李干杰说要围绕"水环境质量改善"目标坚持"两 发展下去。 "要打好污染防治攻坚战,关键是沿着前面五年的路子继续往前走,继续'照 手发力",一手抓污染减排,另一手抓扩容,让水生态系统有更大的接纳和净化

> 他表示, 水污染防治工作要突出"四种水体", 倒逼污染治理工作和生态保护 工作:一是集中饮用水水源地,这是老百姓的水缸,要当成重中之重;二是黑臭 水体; 三是劣 V 类水体; 四是入江河湖海不达标的排污口水体。

同时,要加快"四项整治"工作,即要把"散乱污"企业清理整治好,对重

点行业企业实行限期达标排放; 加快建设城乡污染处理设施; 做好农村面源污染 防治;加强水生态系统保护和修复。

将进一步健全自然保护区监督管理体系

甘肃祁连山国家级自然保护区生态环境问题督查处理情况及其教训公布后, 社会普遍关心自然保护区生态环境破坏问题。

李干杰表示,中办和国办的通报发出后,环保部会同其他部门开展了"绿盾 2017" 国家级自然保护区监督检查专项行动。通过排查,对相关问题做到心里有 数,也将把监督管理体系进一步健全起来。

他介绍,我国有2750处自然保护区,大致占陆域国土面积14.9%,其中国家 级自然保护区463个。

李干杰说,下一步首先要旗帜鲜明地把"绿盾"行动坚持到底,紧紧围绕国 家级自然保护区,在具备条件的情况下扩展到省级以下自然保护区,对发现的问 题,全部建档立卡;第二是加大追责问责的力度,谁造成的问题,就得处理谁, 对于问题造成的严重影响,该担责就得担责,该追责就得追责;第三是进一步强 化信息公开和公众参与,发挥好公众的作用。

中央环保督察坚决不搞"一刀切""一阵风"

中央环保督察开展两年多来,收到很好成效。但也出现一些地方因为督察而 直接对企业进行"一刀切"现象。李干杰亮明态度:"绝不允许这么干,绝不允许 这样的乱作为来损害影响中央环保督察的大局。"

他指出,将来不仅要及时纠偏,并且要严厉严肃追责问责,发现一起严查一 起。要坚决遏制"平常不作为、到时乱作为"的风气。

对于环保督察是否会"一阵风",李干杰说,请大家放心,我们一定会坚持和

李干杰表示,正在考虑如何把今年及后期的中央环保督察继续开展好、发展 好,2018年将开展几项工作:第一,准备开展第一轮环保督察的"回头看";第 二,结合"回头看",还要针对一些地区、一些省份突出的环境问题,开展专项督 察;第三,研究完善有关中央环保督察的相关规定、制度,推动环保督察进一步 法治化、规范化; 第四, 加强对省一级开展环保督察的指导和督促。

(新华社北京3月17日电)

(上接一版) 实现到户全覆盖。发展庭院经济10万亩,带动 12.7万户,实现贫困村整村推进。384个贫困村全部建设了 村级光伏电站,享受到新能源补贴政策,保证收益20年。 建立扶贫项目和资金监管制度,在全国率先出台农村扶贫资 产管理暂行办法。二是注重政策叠加。医疗"三下沉两提高 一兜底"经验在全省推广,实现看小病不出村、大病全兜 慢病贫困患者门诊综合报销比例达到85%,大病贫困 患者在县域内住院报销比例达到95%,患有28种大病的重 度贫困患者住院医疗全免费。启动肿瘤救助政策, 对患有 32种肿瘤疾病的贫困患者,实施免费住院治疗。出台教育 扶贫实施意见,对学前到高中阶段的贫困学生,分类进行减 免和资助。制定贫困残疾人帮扶救助政策,切实解决就学、 就业、就医等方面实际困难。三是改善人居环境。结合落实 乡村振兴战略,建设美丽宜居乡村,实施道路建设、危房改 造、厕所革命、绿化美化等9项工程,全面完成危房改造、 安全饮水任务。镇赉县D级危房除险加固模式得到住建部高 度认可,通榆县易地扶贫搬迁"陆家模式"得到国土资源部 充分肯定。

展?

势转化为生态农业、生态工业、生态旅游等生态经济的优项目。全市光伏装机可达1675万千瓦,目前并网56.7万千为本",优良人居环境能否成为全民共享的成果?

白城要走"坚持生态立市,推进绿色发展"之路

破口,推进生态与经济深度融合。一是优先发展生态农业。白 城是全国重要商品粮基地、杂粮杂豆和油料主产地、八大牧区 之一。围绕创建国家级食源性食品安全生产基地,重点发展绿 色水稻、有机杂粮杂豆、生态畜牧、名优水产等优势产业。实 施雏鹰 400 万头生猪牧原 300 万头生猪、吉西 300 万只肉羊、 镇赉南湖 4 个国家湿地公园。特别是经过不懈努力,白城"铁 阳春羊奶150万只奶山羊、飞鹤50万只奶山羊、吉运15万头 公机"立体交通网络构建成型,发展"大旅游"的条件已经具 牛、首农2.5万头奶牛等一批全产业链项目,引进梅花集团 **《中国企业报》:**各类产业既要发展又要生态,如何统筹发 300万吨玉米深加工项目,探索出种养结合、农牧复合、三产 动、历史文化、民俗风情、农业休闲、军事体验等特色产品, 李明伟:发展生态经济,可以增强发展后劲。习近平总书 千万千瓦级风电基地之一,全市风电装机可达2280万千瓦, 均分别增长16%和25%。 记强调,"改善生态环境就是发展生产力",要把"生态环境优 目前并网333.5万千瓦,正在洽谈鲁能1000万千瓦风电基地

势"。多年来,白城市坚持把发展生态经济作为转型升级的突。瓦,50万千瓦光伏领跑者基地项目正式获批。坚持电力消纳 与输出并重,积极谋划建设数据中心、灾备中心、呼叫中心, 争取建设以白城为起点送华北地区特高压,打造全国重要的清 洁能源基地。三是着力培育生态旅游。白城拥有向海、莫莫格 两大世界级著名湿地,大安嫩江湾、牛心套保、洮南四海湖、 备。突出全域旅游,深度开发湿地生态、草原风光、冰雪运 融合发展模式。二是突出打造生态工业。白城是全国首批七大 促进旅游业提档升级。全市接待国内外游客、实现旅游收入年

近平总书记强调,"城市工作要把创造优良人居环境作为中心 目标,努力把城市建设成为人与人、人与自然和谐共处的美丽 家园"。白城市抢抓国家海绵城市试点契机,自2016年起,集 中利用两年时间,从地下到地上、从功能到环境,对老城区 进行全面彻底改造,加快建设现代宜居的生态城市。一是实 施整体改造。两年累计投资 68 亿元,实施 16 类 469 项工 程,改造主要街路48条,建设地下管廊28公里,改造全部 老旧小区172个,新建改造公园和广场6个、公厕24个,增 加绿地面积200万平方米,实现"三年工程、两年完成""老 城变新城、小区变花园"目标。二是打造白城样板。充分体现 海绵元素, 灵活运用"渗、滞、蓄、净、用、排"措施, 创新 解决了北方冻融、融雪剂侵蚀等一系列难题,在全国探索出 "海绵城市+老城改造"的"白城模式",得到国家海绵城市建 设专家组和住建部的高度肯定, 打造了北方寒冷缺水地区海绵 城市建设典范。三是管理同步跟进。颁布白城市首个地方性法 规《市容和环境卫生管理条例》,市级向各区下放城市管理权 限179项,全面启动卫生城、园林城、文明城、生态城"四城 联创", 扎实开展"城市管理提升年"活动。探索"互联网+ 城市"管理新模式,智慧城市指挥中心竣工,重点区域视频监 控全覆盖。这两年是白城城市建设投资最多、规模最大、改造 《中国企业报》:城市发展和经济发展的最终目标是"以人 最彻底、变化最明显的时期,中心城市面貌发生了全方位、根 本性改观。

李明伟: 打造生态城市, 就是冲着普惠发展成果去的。习

弘 扬 宪 法 精 神 履行宪法使命

新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗。

宪法权威,就是维护党和人民共同意志的权威;捍卫宪法尊 的新任务。

法律面前人人平等,依法治国人人有责。维护宪法权 威、保证宪法实施,首先要抓住领导干部这个"关键少 数",坚持法治、反对人治,让领导干部对宪法法律始终保 持敬畏之心,带头在宪法法律范围内活动,严格依照法定权 限、规则、程序行使权力、履行职责,自觉接受人民监督。 宪法的根基在于人民发自内心的拥护,宪法的伟力在于人民 真诚的信仰。要在全党全社会深入开展尊崇宪法、学习宪 (上接一版) 更好地适应了推进国家治理体系和治理能力现 严,就是捍卫党和人民共同意志的尊严;保证宪法实施,就 法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,大力 代化的要求,必将更有力地动员和组织全国各族人民为夺取 是保证人民根本利益的实现。加强宪法实施和监督工作, 弘扬宪法精神,不断增强人民群众宪法意识,使遵守宪法成 深入推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,把 为全体人民的自觉行动,为新时代坚持和发展中国特色社会 宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。维护 依法治国、依宪治国工作提高到一个新水平,是我们面临 主义提供有力宪法保障,为建设富强民主文明和谐美丽的社 会主义现代化强国汇聚磅礴力量。

〔2017〕吉0802执1224号

姚晓刚:

我院受理付春江与姚晓刚仲裁纠纷执行一案, 依据判决 主文判项现向你送达执行通知书及财产报告令, 限你于本公 告期满后5日内来本院领取执行通知书及财产报告令,逾期则 视为送达,本院依法强制执行。

特此公告

白城市洮北区人民法院

中国银行业监督管理委员会白城监管分局 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的

下列机构经中国银行业监督管理委员会白城 通榆县文化街营业所 监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可 证》。业务范围为许可该机构经营中国银行业监督 管理委员会依据有关法律、行政法规和其他规定 批准的业务。经营范围为以批准文件所列的为 准。发证机关为中国银行业监督管理委员会白城 监管分局。现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司

机构编码: B0018A322080026 许可证流水号: 00532039 批准成立日期: 2009年12月10日 住所: 吉林省通榆县文化街4342号 电话: 0436-4223202

中国邮政集团公司白城市分公司 2018年3月19日

白城市事业单位 登记管理局公告

根据《事业单位登记管理暂行条例》 (国务院第411号令)的规定,其《事业单位 法人证书》(正、副本)有效期已经终止, 失去法定效力,登记管理机关现依法予以注 销,公告如下:

事业单位名称: 白城市到保机械林场 统一社会信用代码: 122208007171706642

迁坟公告

因国家修建嫩江至丹东高速公路需要, 洮南境内 现涉及黑水镇东安村、东方红畜牧场、国营机械林 场, 现要求迁移该项目规划区的坟墓, 范围为北起黑 水镇东安村前马家屯南山, 向南途经国营机械林场部 分林地、东方红畜牧场场区,南至通榆县二粮场,公 路规划区域两侧有边界沟。请坟主于公告之日起60日 内(即2018年3月19日起至2018年5月17日)迁 坟,请市民、村民相互转告,逾期将作为无主坟处理。 特此公告

> 洮南市人民政府 2018年3月19日

本院受理原告王秀霞诉你离婚纠纷一 案,现依法向你送达起诉状副本、应诉通 知书、举证通知书、合议庭组成人员通知 书及开庭传票。自公告之日起经过60日 即视为送达。提出答辩和举证的期限分别 为公告期满后的15日和30日内,并定于 举证期满后的第3日上午9时(遇法定假 日顺延) 在本院家事审判庭开庭审理, 逾 期将依法缺席裁判。

白城市洮北区人民法院

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号 白城周末编辑部:3340401 新闻热线:13943450687 15504360333

邮政编码:137000 报纸投送质量举报电话:3325560

总编办(传真):3340153 白城新闻印务有限公司承印:3333467

二版编辑部:3340142 零售:1.50元

三版编辑部:3341760 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153